
 

 

 

МІНІСТЕРСТВО  ОСВІТИ  І НАУКИ  УКРАЇНИ  

ДЕПАРТАМЕНТ  ГУМАНІТАРНОЇ  ПОЛІТИКИ  

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ  ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ  

КОМУНАЛЬНИЙ  ЗАКЛАД  В ИЩОЇ  ОСВІТИ  

“ ВІННИЦЬКА  АКАДЕМІЯ  БЕЗПЕРЕРВНОЇ  ОСВІТИ”  

 

Випуск №3(36) 

 

 

 

 

 

 

 

 

“Vin Smart Eco” 
ЗБІРНИК  МАТЕРІАЛІВ  I II МІЖНАРОДНОЇ  

НАУКОВО - ПРАКТИЧНОЇ  КОНФЕРЕНЦІЇ  

18 - 20 ТРАВНЯ  202 3 РОКУ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Вінниця 
2023 



МІНІСТЕРСТВО  ОСВІТИ  І НАУКИ  УКРАЇНИ  

ДЕПАРТАМЕНТ  ГУМАНІТАРНОЇ  ПОЛІТИКИ  

ВІННИЦЬКОЇ ОБЛАСНОЇ  ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ  

КОМУНАЛЬНИЙ  ЗАКЛАД  В ИЩОЇ  ОСВІТИ  

“ ВІННИЦЬКА  АКАДЕМІЯ  БЕЗПЕРЕРВНОЇ  ОСВІТИ”  

 

Випуск №3(36) 
 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

“Vin Smart Eco” 
ЗБІРНИК  МАТЕРІАЛІВ  I II МІЖНАРОДНОЇ  

НАУКОВО - ПРАКТИЧНОЇ  КОНФЕРЕНЦІЇ  

18 - 20 ТРАВНЯ  2023 РОКУ  

 

 

 

 

 

 

 

Вінниця 

2023 



УДК 502/504:63 

V 45 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою КЗВО “Вінницька академія безперервної 

освіти” (протокол № 4 від 30 травня 2023 року) 

 
Редакційна колегія: 

Дровозюк С.І., доктор історичних наук, професор, ректор КЗВО “Вінницька 

академія безперервної освіти”; 

Мудрак О.В., доктор сільськогосподарських наук, професор, академік АНВШУ, 

член-кор. МАНЕБ, завідувач кафедри екології, природничих та математичних наук 

КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Рябоконь О.В., кандидат географічних наук, доцент, перший проректор з науково- 

педагогічної роботи КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Білик О.О., кандидат технічних наук, доцент, проректор з науково-педагогічної 

роботи та моніторингу якості освіти КЗВО “Вінницька академія безперервної 

освіти”; 

Герасімова О.В., кандидат педагогічних наук, доцент, проректор з науково- 

педагогічної роботи КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Дрозд Т.М., кандидат педагогічних наук, в.о. декана факультету публічного 

управління, соціальних та природничих наук 

Серебряков В.В., доктор біологічних наук, професор, член Wetlands International, 

AEWA, Європейського комітету обліку птахів, Міжнародного орнітологічного комі- 

тету, Європейської спілки орнітологів, професор кафедри екології, природничих та 

математичних наук КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Тарасенко Г.С., доктор педагогічних наук, професор, академік АНВОУ, 

заслужений працівник освіти, професор кафедри екології, природничих та 

математичних наук КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Василенко Н.В., доктор педагогічних наук, професор, заслужений учитель України, 

завідувач кафедри управління та адміністрування КЗВО “Вінницька академія 

безперервної освіти”; 

Струкевич О.К., доктор історичних наук, професор, завідувач кафедри філології та 

гуманітарних наук КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Матохнюк Л.О., доктор психологічних наук, професор, завідувач кафедри 

психології КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”; 

Браніцька Т.Р., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри 

педагогічних наук, професійної та початкової освіти КЗВО “Вінницька академія 

безперервної освіти”. 



2  

Рецензенти: 

Білявський Г.О. – доктор геолого-мінералогічних наук, професор, академік УЕАН, 
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Національного університету водного  господарства та  природокористування 
Міністерства освіти і науки України. 

Загальна наукова редакція Мудрака О.В., доктора сільськогосподарських 
наук, професора, завідувач кафедри екології, природничих та математичних 
наук КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти” 

“Vin Smart Eco”. За науковою редакцією Мудрака О.В. Збірник матеріалів IІІ 
Міжнародної науково-практичної конференції (18-20 травня 2023, м. Вінниця, 
Україна). Вінниця: КЗВО “Вінницька академія безперервної освіти”, 2023. 363 с. 

ІSBN 975-637-7734-93-18 

Збірник містить наукові праці ІІІ Міжнародної науково-практичної конференції “Vin Smart 
Eco” за такими основними напрямами: соціально-економічні проблеми і цілі сталого розвитку, ро- 
зробка і впровадження екологічних інновацій у системі сталого розвитку, регіональна екологічна 
політика, стратегічна екологічна політика, екологічний туризм в контексті сталого розвитку; тео- 
ретико-методологічні засади вирішення екологічних проблем, проблеми і перспективи транскор- 
донної співпраці у вирішенні екологічних проблем; проблеми збереження біотичного і ландшафт- 
ного різноманіття, заповідна справа, формування та реалізація Екологічної і Смарагдової мереж, 
збалансоване природокористування; природні і антропогенні зміни компонентів довкілля: надр, 
ґрунтового покриву, поверхневих і підземних вод, атмосферного повітря, біоти; оцінка впливу на 
довкілля (ОВД), моніторинг природних і антропогенних екосистем, моделювання і прогнозування 
стану довкілля, геоінформаційні системи і технології в екології, екологічний аудит, маркетинг, 
менеджмент, системний аналіз та оцінка екологічного ризику; розробка сучасних екологічних тех- 
нологій та інженерних засобів захисту довкілля, інноваційні природоохоронні технології, техноло- 
гії підвищення родючості ґрунтів, ефективності використання води, енергії, матеріалів, сировини; 
органічне землеробство і екологічно чисті продукти; екологічна безпека України для ситуацій 
природного, техногенного, соціально-політичного і військового характеру та прогнозування ризи- 
ків в контексті сталого розвитку; хімія довкілля і екотоксикологія, екологія людини і екотрофоло- 
гія, радіоекологія і радіобіологія, екологія міського середовища; переробка та утилізація промис- 
лових і побутових відходів, сучасні екотехнології водоочищення і водопідготовки, інтегроване уп- 
равління водними ресурсами, альтернативні (відновлювальні) джерела енергії та екологічно без- 
печний транспорт; соціально-екологічні, еколого-етичні та психолого-педагогічні проблеми в еко- 
логічній освіті, культурі і вихованні для цілей сталого розвитку; правничі аспекти природокорис- 
тування; партнерство освіти, науки, бізнесу, громадських організацій та державних інституцій у 
вирішенні регіональних екологічних проблем. 

Матеріали конференції спрямовані на пошук спільних науково-методичних і практичних 
підходів у вирішенні екологічних проблем України i Європи, обмін ідеями і досвідом, обговорення 
тенденцій і перспектив розвитку цієї галузі науки, освіти й практики в контексті реалізації цілей 
сталого розвитку, встановлення плідних взаємовигідних контактів, заохочення талановитої 
студентської молоді до наукового пошуку в екологічних і природоохоронних дослідженнях. 

Для науковців, освітян, громадських діячів, фахівців-екологів державних департаментів, 
інспекцій, управлінь, територіальних громад, експертів в галузі заповідної справи, екологічної 
безпеки і збалансованого природокористування, аспірантів, студентів, бізнесменів та всіх тих, 
кому небайдужа доля захисту навколишнього середовища в Україні, Європі і планеті загалом. 
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ed (water quality class III), the values range from 1.081 to 1.548. The third class includes waters that are 

under significant anthropogenic influence, the level of which is close to the limit of sustainability of eco- 

systems. 
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МОНІТОРИНГ ВМІСТУ ВАЖКИХ МЕТАЛІВ 

У ШТУЧНО ВИРОЩЕНИХ ПЕЧЕРИЦЯХ (Agaricus) 

 
Реалізація державної політики у сфері здорового харчування населення України орієнтована 

на забезпечення екологічної безпеки та якості харчових продуктів. Останнім часом в країні спос- 

терігаються негативні тенденції щодо змін обсягу та структури раціону харчування людини. Рі- 

вень споживання не відповідає встановленим раціональним нормам [1]. У зв’язку з цим зростає 

роль продуктів із природної рослинної сировини, зокрема культивованих їстівних базидіальних 

грибів. Адже вітчизняне виробництво грибів протягом 5-10 років може на 40-50 % скоротити спо- 

живання м’ясної та рибної продукції [2]. 

Гриби являються частиною продуктів харчування людей, а також цінним ресурсом харчової, 

фармацевтичної та інших галузей народного та сільського господарства. Гриби та саме їх заготівля 

має величезне значення для підприємств харчової галузі, саме у забезпеченні людей продуктами 

харчування високої цінності. Зокрема, гриби інколи доповнюють раціон людей, але бувають і ви- 

падки, коли вони виступають головними продуктами харчування, навіть на одному рівні з хлібом, 

м’ясом та овочами. Нині зацікавленість людини на ці продукти харчування ще більше зростає, але 

фермерські та спілково-кооперативні ринкові умови та державна роздрібна торгівля не можуть її 

охопити через те, що дана сировина заготовлюється в недостатньому об’ємі [3]. 

Одночасно підвищуються вимоги і до якості цієї продукції, що тісно пов’язано з екологічним 

станом навколишнього середовища, яке на сьогоднішній день характеризуються зростаючим рів- 

нем забруднення різними токсикантами внаслідок антропогенної діяльності населення [4]. 
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Гриби являються за кількістю білка подібні з томатами, цибулею, морквою, капустою та ін- 

шими овочами. Також, окрім високого вмісту білка у плодах містяться цукрові сполуки, кислоти, 

пектинові речовини, амінокислоти, вітаміни, макро- та мікроелементи та інші корисні сполуки. 

Білки, вуглеводи та 84-92% води – це склад грибів. Якщо у грибах міститься велика кількість цук- 

рів це підвищує їх поживність та смакові якості. Білки, що містяться у грибах не поступаються 

своєю поживною якістю продуктам, що містять тваринні білки, але калорійність грибів не дуже 

висока: у 100 г сухих грибів вміщується приблизно 50 ккал енергії. Тобто дані продукти харчуван- 

ня відіграють важливу роль у раціоні людини, а їх безпечність є пріоритетним завданням наукових 

екологічних досліджень [5]. 

Проведені нами дослідження виконано на базі кафедри екології та охорони навколишнього 

середовища Вінницького національного аграрного університету. В якості дослідженого матеріалу 

нами було обрано вид культивованих грибів печериці (Agaricus) різних виробників, придбаних у 

двох мережах магазинів, а саме: «АТБ-Маркет», виробник – Україна: ТМ «Зелена країна» та 

«Сільпо», виробник – Україна: ТМ «Перша хвиля» і третій зразок – гриби придбані на ринку розд- 

рібної торгівлі, виробник – Україна. 

Нашими дослідженнями визначено інтенсивність забруднення важкими металами культиво- 

ваних їстівних грибів печериць (Agaricus). Перевищень ГДК не виявлено. Але вміст важких мета- 

лів був наближеним до граничнодопустимих. Так, вміст важких металів у грибах зразка №1 ТМ 

«Зелена країна» в порівнянні з ГДК був нижчий по Pb – у 2,7 раз, по Cd – у 2,0 раз, по Zn – у 17,0 

рази та по Cu – у 166,6 раз. У зразку №2 ТМ «Перша хвиля» концентрація важких металів у грибах 

в порівнянні з ГДК була нижчою по Pb – у 4,2 рази, по Cd – у 0,25 рази, по Zn – у 14,1 рази та по 

Cu – у 125,0 раз. У зразку №3 «Роздрібна торгівля» концентрація важких металів у грибах в порів- 

нянні з ГДК була нижчою по Pb – у 25,0 рази, по Cd – у 5,0 рази, по Zn – у 51,2 рази та по Cu – у 

250,0 раз (табл. 1). 

Таблиця 1 

Концентрація важких металів у грибах печерицях (Agaricus), мг/кг 

Виробник зразку Важкий метал 

  
Pb 

Г
Д

К
 P

b
  

Cd 

Г
Д

К
 C

d
  

Zn 
Г

Д
К

 Z
n
  

Cu 

 

Г
Д

К
 C

u
 

№1 ТМ «Зелена країна» 0,18±0,02 0,5 0,05±0,01 0,1 1,17±0,001 20 0,06±0,001 10 

№2 ТМ «Перша хвиля» 0,12±0,01 0,5 0,04±0,02 0,1 1,41±0,002 20 0,08±0,002 10 

№3 Роздрібна торгівля 0,02±0,01 0,5 0,02±0,02 0,1 0,39±0,002 20 0,04±0,002 10 

 

Найвища концентрація Pb була виявлена у зразку №1 ТМ «Зелена країна», в порівнянні із 

зразком №2 ТМ «Перша хвиля» та №3 «Роздрібна торгівля», вона була вища у 1,5 та 9,0 раз відпо- 

відно. Найвища концентрація Cd також була виявлена у зразку №1 ТМ «Зелена країна» в порів- 

нянні із зразком №2 ТМ «Перша хвиля» та №3 Роздрібна торгівля у 1,25 та 2,5 рази відповідно. 

Найвища концентрація Zn спостерігалась у зразку №2 ТМ «Перша хвиля», в порівнянні із зразком 

№1 ТМ «Зелена країна» та №3 «Роздрібна торгівля» у 1,2 та 3,6 раз відповідно. Найвища концент- 

рація Cu спостерігалась у зразку №2 ТМ «Перша хвиля» в порівнянні із зразком №1 ТМ «Зелена 

країна» та №3 «Роздрібна торгівля» у 1,3 та 2,0 раз відповідно. 

У зразку №1 ТМ «Зелена країна» спостерігався найвищий вміст по Zn, він був вищим у порі- 

внянні із Pb, Cd, та Cu у 6,5, 23,4 та 19,5 раз відповідно. У зразку №2 ТМ «Перша хвиля» спостері- 

гався найвищий вміст також по Zn, він був вищим в порівнянні із Pb, Cd, та Cu у 11,8, 35,2 та 17,6 

раз відповідно. У зразку №3 «Роздрібна торгівля» спостерігався найвищий вміст також по Zn, він 

був вищим в порівнянні із Pb, Cd, та Cu у 19,5, 19,5 та 9,8 раз відповідно. 

Аналізуючи показник коефіцієнту небезпечності важких металів (рис. 1.) у культивованих 

грибах зразка №1 ТМ «Зелена країна» необхідно відмітити, що найвищий він був по Cd, в порів- 

нянні із Pb, Zn та Cu у 1,38, 10,0 та 83,3 раз відповідно. 
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№1 ТМ «Зелена №2 ТМ «Перша №3 Роздрібна 

країна»  хвиля»  торгівля 

У зразку №2 ТМ «Перша хвиля» коефіцієнт небезпечності найвищим був також по Cd, в по- 

рівнянні із Pb, Zn та Cu у 1,6, 5,7 та 50 раз відповідно. У зразку №3 «Роздрібна торгівля» коефіці- 

єнт небезпечності найвищим був також по Cd, в порівнянні із Pb, Zn та Cu у 5,0, 20,0 та 5,0 раз 

відповідно. 

По Pb найвищий коефіцієнт небезпечності також був у зразку №1 ТМ «Зелена країна», зок- 

рема він був вищим у порівнянні із зразком №2 ТМ «Перша хвиля» та №3 «Роздрібна торгівля» у 

1,5 та 9,0 раз. По Cd найвищий коефіцієнт небезпечності спостерігався у зразку №1 ТМ «Зелена 

країна», зокрема він був вищим у порівнянні із зразком №2 ТМ «Перша хвиля» та №3 «Роздрібна 

торгівля» у 1,25 та 2,5 раз. По Zn найвищий коефіцієнт небезпечності спостерігався у зразку №2 

ТМ «Перша хвиля», зокрема він був вищим у порівнянні із зразком №1 ТМ «Зелена країна» та №3 

«Роздрібна торгівля» у 1,4 та 7,0 раз відповідно. По Cu найвищий коефіцієнт небезпечності спо- 

стерігався у зразку №2 ТМ «Перша хвиля», зокрема він був вищим у порівнянні із зразком №1 ТМ 

«Зелена країна» та №3 «Роздрібна торгівля» у 1,3 та 2,0 рази відповідно. 

Рис. 1. Коефіцієнт небезпечності важких металів у культивованих грибах 

 

За нормальних умов коефіцієнт небезпеки має бути меншим або рівним 1. Згідно наших дос- 

ліджень видно, що перевищення показника коефіцієнту небезпеки не спостерігаються, це означає, 

що дана продукція безпечна для споживання. 
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ЖИТОМИРСЬКОГО ВОДОСХОВИЩА 

Анотація. Проведено аналіз сезонного розвитку фітопланктону в Житомирському водосхо- 

вищі за даними дистанційного зондування. Отримані дані свідчать, що середні значення NDVI 
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